

第二十九届“春城洋溢华夏情暨欢乐春节”活动举办

2月4-5日,第二十九届“春城洋溢华夏情暨欢乐春节”在新加坡举办。作为新加坡最具标志性的民办华庆品牌之一,自1994年来每个春节,“春城”坚持不懈地把中华大地的歌舞和手工艺品带来,丰富本地华族文化,也让狮城小岛充满年味。

在去年的国庆群众大会上,新加坡总理李显龙在汉语演讲中罕见地清唱经典年歌《春天里》,并动情朗诵诗词“不用悲,不用伤,前途自有风和浪……向前进,莫彷徨,黑暗处有曙光”,借此鼓励人们对抗疫要有信心。

这深深打动了“春城”筹委会主席林璿利。她说:“李总理的话让我们内心充满力量,因此在筹委会委员和顾问的一致认同中,今年的新春音乐会就以‘春天里’为主题。”

此次活动携手亚洲文化交响



乐团、新加坡华族舞蹈剧场和新加坡声乐协会儿童合唱团、歌唱家庄杰、罗静以及2021新加坡文化奖得主Rahimah Rahim拉希玛·拉辛等,以多场融合音乐、舞蹈和演唱等多元素的音乐盛宴,与民众共度佳节。

除了新加坡政府以及多方友

好与商界同仁的关怀、鼓励和支持外,本届“春城”亦获得马来同胞与印尼同胞的鼎力支持,为新加坡华人传统节日注入新元素,展现多元种族的和谐文化与特色。

音乐会以充满活力的《春节序曲》拉开序幕,配合着衣袂飘

飘的华族独舞,一开场就把新年的气氛拉满。接下来有展现民众抗疫的节目《曙光》,结合了舞蹈、童声、诗朗诵多元素表演。还有男女高音献唱、交响乐作品等节目。亚洲文化交响乐团联合指挥黄德励说:“这种丰富感,让人觉得像是一场本地的‘春晚’,把隆重又热闹的喜悦传递出去。”

莺歌燕舞之后,“春城”也特别呈现一场“经典回响”老歌会,回忆“那些年我们喜爱的歌”。在“春天里”音乐会的排练现场,依然可以看到已年逾古稀的林璿利忙碌的身影。她说:“看到年轻人我就开心,亚洲文化交响乐团里很多人都是下班后利用休息时间来排练演出。他们对艺术的热爱让我感动。疫情过后我希望把乐团带到国外演出,让我们的孩子和音乐走向更广阔的世界舞台。”(据公众号“新加坡金航国际集团”报道)

纽约华社庆元宵节 多种活动 吸引近千名华人

美国纽约布鲁克林亲子互助会2月12日在日落公园华社公园提前举行“元宵节”新春庆祝活动,手工艺品制作、游戏、猜谜语、全家福照相等活动,吸引近千名华人参加。

新上任的第38选区市议员阿维莱斯(Alexa Aviles)也到场向民众献上新年祝福,通过活动深入了解中华文化,“华人是个很强大且美丽的族群。”

亲子互助会会长黄妮可说,两年前因新冠肺炎疫情已展露出苗头,很多华人不敢外出参加活动,看到此次活动几乎要恢复到疫情前的正常人潮,感到很欣慰;近期8大道也没有很多大型新春庆祝活动,因此受到更多人的踊跃参与,估计有近千人现身,单是义工就有70人,感谢他们的协助。

首次参加华社新春活动的阿维莱斯表示,借活动向大众介绍自己,也鼓励他们在遇到生活上的困难时,积极向其办公室求助。她提到最近想推出一项新计划,定期在华社创建流动办公室,“将服务主动带到华社给有需要的人”,她表示具体内容还在筹备中,很快会有更多好消息。

除以上活动外,纽约台山侨胞妇女联合会也为庆祝元宵节,日前在贝瑞吉向社区民众派发蔬菜水果、防疫用品及汤圆等礼物。会长王一冰表示,此次与布鲁克林班森贺康复中心合作,准备了300多份汤圆赠送给社区,祝福他们“团团圆圆、整整齐齐”讨个吉利。(据中国侨网报道)

老挝举办中老文化旅游推广周活动

中国文化和旅游部、老挝新闻文化旅游部共同主办的“2022年老挝欢乐春节暨中老文化旅游推广周”2月15日晚在老挝首都万象开幕。

老挝计划投资部部长坎扬出席开幕式,中国文化和旅游部部长胡和平在线出席并发表视频讲话。双方表示,中老两国文化和旅游业创新发展正步入崭新时期,将在新的一年进一步深入旅游推广、交流工作。

在开幕式上,中老双方共同为舞狮点睛,欣赏中国经典民乐表演,共度元宵佳节。被誉为“世界风筝之都”的山东潍坊市还举办了“潍坊风筝走世界新春老挝特别展”。

在北京冬奥会举行之际,推广周增加了冰雪主题、冬奥元素,让当地民众从“经典文化”“魅力冰雪”“乐享生活”三个板块共享文化之美、运动之美、生活之美。推广周还将举办欢乐新春图片展、春节民俗活动、潍坊百景展示等。(据新华网报道)

阿根廷华助中心规划展望 2022 年工作

阿根廷当地时间2月13日,阿根廷华助中心领导班子在布宜诺斯艾利斯省阿根廷马尔维纳斯市华助之家召开2022年首次理事会议,对过去一年以来阿根廷华助中心的工作情况进行回顾总结,并对新一年的华助工作进行规划展望。

本次阿根廷华助中心理事会议由理事长何文强主持。

会议期间,阿根廷华助中心主任严祥兴首先就2021年华助中心在阿工作情况进行了回顾

总结。严祥兴表示,回首过去的一年,在中国驻阿根廷大使馆的关心和指导下,在旅阿各兄弟社团的支持下,在全体华助同仁的共同努力下,阿根廷华助中心秉持“关爱、帮扶、融入”的华助理念,开展惠侨工作,为旅阿华侨华人提供切实的关怀与帮助。

严祥兴指出,2021年,在阿根廷新冠肺炎疫情暴发期间,阿根廷华助中心发挥自身优势,结合实际疫情情况,积极配合驻阿使馆工作,多次组织向旅阿侨胞

发放防疫物资活动,并对确诊侨胞提供针对性的帮扶,切实保障了侨胞们的生命健康安全,为阿根廷社会的抗疫工作作出了应有贡献。

严祥兴表示,2022年,阿根廷华助中心全体成员也将在中国驻阿使馆各级领导的指导下,积极开展为旅阿侨胞的服务工作。为此,他们应当做好以下几点:继续发挥华助中心的关爱作用,站在第一线为遇到困难的侨胞排忧解难;继续加强新冠肺炎

疫情的防控工作;继续与当地政府和民众携手抗击疫情;继续推进“华助之家”的建设。

会上,阿根廷华助中心理监事会成员、各地华助分中心负责人纷纷发言,畅谈华助中心在阿发展。在2022年华助中心全体成员也将齐心协力,发扬互帮互助精神,秉承有效服务理念,不断完善运行机制,在服务当地侨胞、融入主流社会、宣传中华文化、推动中阿两国交往等方面作出积极贡献。(据中国侨网报道)

新加坡外劳中心送关怀礼包 与各族客工同庆新春

当地时间2月13日,为配合农历新年,新加坡外籍劳工中心为近2000名客工送出关怀礼包。外籍劳工中心(Migrant Workers' Centre)主席杨木光说:“以前客工可能会选择回家过年,但这两年不太一样。我们希望在佳节到来时,通过派发礼包的方式向客工表达感谢和祝福。”

据悉,礼包内除了两个橘子、午餐便当和一些食品外,还有可在客工中心杂货店与食阁使用的10元代金券。这些物资总值约19万元,由职总平价、中资企业(新加坡)协会等团体资助。

杨木光说,新加坡是一个具有包容性的多元种族国家,因此派发活动除了面向500多名中国客工,也惠及印度、孟加拉等来自其他国家的客工,让大家一同感受节日气氛。

不少外籍客工说,为了谋生,和家人及孩子往往聚少离多,这已不是第一次在异国他乡过年。

2021年8月来到新加坡工作的蔡爱华(46岁,船厂员工)说:“为了生活,我经常过年回不去,前几年春节在马来西亚新山和柬埔寨,都没能和家人团聚。”他说在这里

感受到了新加坡人的友善与热情。

胜科海事员工王军让(36岁)是帮忙分发礼包的义工之一。王军让说:“我之前也会常常不在家,去年还在中国的时候,因为疫情也会鼓励工友们留守工地过年,其实哪里都一样,我们都理解要加强防护、减少走动。”他说,身处异乡的工人会用自己的方式庆祝新年,感受节日的气氛,比如一同买菜做年夜饭等。“现在时代不一样了,在哪里都可以过年。”(据中国侨网报道)

新西兰邮政发行年画风虎年生肖邮票

新西兰邮政近日发行2022年中国农历虎年生肖邮票,一套4枚。这是新西兰邮政连续第26年发行中国生肖邮票。

继去年之后,新西兰华人设计师徐膺敏第二次将中国年画娃娃融入生肖邮票设计中,票面

以明快的红绿单色,描绘福娃与老虎,搭配元宝、灯笼和鞭炮等,一股浓郁的中国年画风扑面而来。

徐膺敏在接受记者采访时说:“我把年画娃娃和生肖虎放在了一起,是因为年画娃娃是新生、吉祥和富足的象征,而老

虎则代表了勇气和保护。在中国传统中,人们很喜欢给小孩子戴虎头帽,穿虎头鞋,衣服上绣上老虎。这就找到了年画娃娃和生肖老虎的内在联系。”

新西兰自1997年开始发行中国生肖邮票。(据新华网报道)

爱尔兰都柏林大学孔子学院 举办新春庆典活动

爱尔兰都柏林大学孔子学院2月15日晚举办2022年新春庆典活动。中国驻爱尔兰大使何向东、都柏林大学校长安德鲁·迪克斯等中爱各界人士千余人参加活动。

活动内容包括音乐舞蹈表演、中国传统画展、灯展、焰火表演和美食品鉴等。在夜晚的都柏林大学校园里,红色的灯光打在汉白玉色孔院教学大楼上,楼前人工湖反照着不时腾空而起的焰火,湖畔摆放着老虎、熊猫等造型的灯饰,一字排开的食品摊位前排满了等待品尝美食的游客。

这是都柏林大学孔子学院自新冠疫情以来首次举办大型线下文化娱乐活动,受到当地民众的热烈欢迎。都柏林大学孔子学院外方院长王黎明说,本次活动对外开放,参加人数远超预期,反映了爱尔兰民众对中国文化的浓厚兴趣。

庆典活动上,主办方还举行了都柏林少儿孔子学堂2021年中国语言文化创意作品大赛颁奖仪式,来自都柏林地区中小学的50余件参赛作品获奖。

(据新华网报道)